

足协杯1/16决赛赛果

长春亚泰 0比2 上海申花
大连人 2比0 天津津门虎
山东泰山 3比0 青岛青春岛
河南嵩山龙门 2比0 重庆两江竞技
沧州雄狮 1比3 深圳队
武汉队 4比0 青岛队
陕西长安竞技 1比2 上海海港
成都蓉城 1比2 四川九牛

一半清醒,一半醉

昨天,足协杯正赛第二轮比赛战罢,八强球队全部出炉,其中包括七支中超球队和一支中甲球队。四分之一决赛将全部移师大连赛区进行,并且是两回合的较量。首回合将于10月23至25日进行,次回合将于10月28至30日进行。

四分之一决赛中,上海申花将与深圳队进行两回合的交锋,上海海港的对手则是拥有主场之利的大连人。

足协杯八强对阵

上半区

山东泰山 VS 武汉队
河南嵩山龙门 VS 四川九牛

下半区

上海申花 VS 深圳队
大连人 VS 上海海港



深足俱乐部对足协杯期待很高

特约记者 付昱

昨天下午,在足协杯第二轮的比赛中,深圳队以3比1战胜了沧州雄狮队,王永珀、卡尔德克和孙可为深足各进一球。战胜沧州队,深足顺利打进了足协杯八强。

在中超第一阶段的联赛中,深足拿到了广州赛区的第三名,顺利打进了争冠组。不过,在积分上,24分的深足和前四名的差距还很大,尤其是和榜首的山东泰山(33分)分差有9分之多。深足指望球队在联赛方面有所建树,难度着实不小。

正因如此,深足对足协杯的期待不小。作为中超目前为数不多不欠薪的俱乐部之一,深足肯定希望能够在

成绩上取得突破。由于中超和足协杯的战线并未交叉,因此足协杯不会影响球队备战联赛,努力打好第二战线就是深足的要务。

为备战足协杯,深足在9月初曾飞赴昆明拉练,工作人员也是提前飞赴长春踩点。10月9日,深足在深圳中山公园举行了足协杯的壮行会。仪式上,抗美援朝老兵董桂义作为特邀嘉宾,给即将出征的深足将士助阵。中场球员王永珀说:“联赛间歇放了一个短假之后,我们就开始备战足协杯和联赛,大家一直都在努力训练,希望能取得更好的成绩,实现更高的目标。”

此番北上长春,深足更是带上了全部即战力。方方面面都能看得出,深

足上下对足协杯的重视程度。第一轮比赛,深足以7比0横扫了陕西俑士超越(中乙),比赛内容呈碾压状。第二轮交手沧州队之前,阿奇姆彭结束隔离归队,卡尔德克也伤愈复出,深足的战斗力进一步恢复。面对今年联赛中曾经击败过自己的沧州队,深足没有再次犯错,比赛30分钟不到就取得两球领先,即便被昔日旧将桑戈尔反戈一击,扳回一球,深足在下半场没有再给沧州队机会,并在最后时刻再进一球“杀死”了比赛悬念。

赛后,深足主帅卡洛斯表示,深足展现出了较为成熟的比赛风格。“球员们知道在不同阶段怎么去控制比赛,并通过不懈努力在最后时刻又打进一球。”卡洛斯说。

阑尾炎发作,“郜”挂免战牌

特约记者 付昱

接连战胜陕西队和沧州队,深足达成了进入足协杯八强的第一目标。作为长春赛区的出线队伍之一,深足接下来将与申花为一个四强名额展开两回合的较量。不过,球队队长郜林将无缘对阵老东家,因为阑尾炎需要手术,他很可能错过足协杯第二阶段的赛事。

从长春到大连,直线距离不到700公里,但深足理更适应大连。一来,深足去年在大连待了四个月,队员们会比较习惯;二来,天气方面,大连也要比长春舒服一些。在长春的这几

天,由于突然的降温和供暖的不足,深足队中很多人或多或少有点感冒。队长郜林更是在打完了和陕西队的比赛之后阑尾炎发作,先是打了四天的吊针,后来更是直接返回深圳去做手术。据悉,郜林至少要等到11月初才能复出,但考虑到术后的康复和状态的恢复,郜林多半要完全退出足协杯第二阶段了。对惯用高中锋战术的深足来说,郜林的缺席必然会对球队的战术打法造成较大影响。

按照计划,足协杯第二阶段于10月23日开打,深足计划于明天搭乘高铁前往大连,但深足教练组已经开始展望下一轮了。卡洛斯表示,交手申

花之前必须要做足准备,他说:“对阵申花将是货真价实的强强对话!”由于金特罗和瓦卡索尚未归队,普拉利甘吉赛季报销,深足的可使用外援就只有卡尔德克和阿奇姆彭。

就昨天的比赛来看,卡尔德克状态不错,不仅打进一球,其支点作用也非常明显;阿奇姆彭则显然未能恢复到最佳,人球结合的感觉还不对,几次尝试突破都失败了。很明显,阿奇姆彭仍然需要比赛来找状态。论对足协杯冠军的渴望,申花还在深足之上,尽管在年龄结构上,后者占有一定的优势,但深足上下都不敢轻视。

足协杯直通正赛,但亚冠已经不“香”了

双线作战“成本”太高

本报记者 李冰

至少对这个赛季的山东泰山队来讲,应该会有有一种“劫后余生”的幸福感。

作为上赛季足协杯冠军得主,山东泰山队获得了今年亚冠联赛小组赛正赛的参赛资格,对去年中超联赛没能打进前三的这支球队来讲,原本应该是值得庆幸的,毕竟他们不需要去参加亚冠资格赛了。

可惜的是,因为涉及到一起拖欠俱乐部前外教薪水的官司,山东泰山队被剥夺了参加本赛季亚冠联赛的资格,虽然当时引发了从俱乐部到泰山队球迷的质疑和不满,但是随着国足参加世预赛亚洲区40强赛并且成功突围,打进了随后的12强赛,再加上考虑到疫情防控的因素,最终,参加亚冠联赛的广州、国安和上港三支球队派出的都是连中超比赛经验都谈不上丰富的年轻球员,结果海港队止步于资格赛,没能拿到正赛资格,广州和国安两队在12场小组赛总共丢了40个球,双双小组垫底,而且因为参加亚冠造成的“人荒”,多少也影响到了一线队的用人以及在中超联赛第一阶段比赛的表现。

反观之前一直按照亚冠标准配置队伍的山东泰山队,在不用为亚冠联

赛分心之后,也避免了“亚冠病毒”的侵袭,得以将所有的注意力集中到了中超联赛中,第一阶段比赛结束后,在16支中超球队中排名第一,成为这个赛季中超联赛冠军最有力的竞争者。至于去年千辛万苦才拿到亚冠参赛资格的北京国安队,无论如何都不会想到,亚冠联赛的阴影,会如此长时间地笼罩在自己头上——小组赛已经结束三个月了,国安队依然有球员滞留在乌兹别克斯坦,硬生生上演了一出现实版的“亚囧”。

虽然2021赛季中超联赛要到明年1月初才能全部结束,但是在新冠肺炎疫情未来走势依然并不明朗的情况下,2022赛季中超联赛大概率会继续采用赛会制,在亚冠联赛小组赛已经确定执行赛会制之后,按照国内现行的防疫政策,球队踢完亚冠比赛即便能回到国内,也会严格执行“14+7”的医学隔离观察,一旦中超与亚冠联赛的比赛时间出现冲突,前者为后者“让路”的可能性并不大。

如此一来,对参加亚冠联赛的球队来讲,中超赛场上受到影响也将是不可避免的,在曾经强如广州队和海港队都无法保证双线作战质量的情况下,即便中超球队有心,但是想要对亚冠说出一句“爱你”,确实没那么容易。

赛程缩水+国足冲击,很多球队“打到哪算哪”

沦为“少数者”的游戏

本报记者 李冰

因为亚冠,“鸡肋”的足协杯“升值”了。

近日,亚足联对于未来两个赛季的亚冠联赛赛制做出规划:鉴于疫情原因,2022赛季亚冠仍然采用赛会制,到2023年恢复正常的主客场制。在综合了各国球队过去两个赛季的整体表现之后,中超球队从目前的“3+1”也就是三个小组赛正赛名额加一个资格赛名额,“降级”为“2+2”,也就是两个正赛名额和两个资格赛名额,而在两个正赛名额当中,就有一个属于足协杯冠军。

看上去很美的“足协杯冠军等于亚冠正赛资格”,对中超的吸引力,真的很大吗?

此前的很长一段时间里,足协杯一直都是那些志在拿到亚冠联赛参赛资格的球队的“捷径”,尤其是中超联赛前几名的位置一直被广州队、上海海港和北京国安这些强队“霸占”的情况下。

一直以来,对中超球队而言,足协杯都是“少数人的游戏”。2020赛季之前,在没有疫情影响的情况下,排名靠后的球队大多集中精力进行保级,而

有望夺冠的几支球队也基本抱着足协杯打到哪里是哪里,用圈内人士的话说,就是“除非打到半决赛,能看到夺冠希望了,否则不大会重视,毕竟整个中超有能力双线作战的,就那么几个”。

让很多人想不到的是,今年的足协杯赛中,诸多来自中超的球队“放弃”的时间比以往来得更早——32进16的比赛中,打进了今年中超争冠组的广州队、河北队、北京国安队和广州城队都输给了对手,止步于16强,再加上被上海申花挡在八强之外的长春亚泰队,争夺中超联赛冠军的八支球队当中,有一半以上已经被淘汰出局。

事实上,因为有了直通亚冠小组赛正赛的“加持”,对于像申花、河南嵩山龙门和武汉队这些被挡在联赛争冠组之外的球队来讲,足协杯冠军这个“香饽饽”变得有意义了许多。虽然下个赛季的亚冠联赛注定不会是一片坦途,谁也无法保证,今年北京国安预备队遭遇的尴尬,会不会同样发生在自己身上,但是在中超冠军已然无望的情况下,能够收获一座足协杯冠军奖杯,至少对2021赛季来讲,绝对是一个最好的交代了。